

<p>我的聲音帶有能力 (讚美之泉---從早晨到夜晚)</p> <p>將大海分開 使風浪平靜 祢的話語帶有能力 說有就有 命立就立 祢的聲音畫出天地</p> <p>我的聲音帶有能力 宣告祢的國度降臨 同在榮耀充滿這地 我的聲音帶有能力 宣告祢的國度降臨 同在榮耀充滿這地</p> <p>我要大聲敬拜 我要宣告 光明國度就在這裡 我要大聲敬拜 我要宣告 黑暗仇敵必要離去</p>	<p>讚美之泉 (讚美之泉---讓讚美飛揚)</p> <p>從天父而來的愛和恩典 把我們冰冷的心溶解 讓我們獻出每個音符 把它化為讚美之泉</p> <p>讓我們張開口 舉起手 向永生之主稱謝 使讚美之泉流入 每個人的心間</p>
--	--

「復興」:「恢復」讓某件事衰落後再興盛起來。

「覺醒」:從沉睡中甦醒過來。

### ●教會歷史上的大覺醒

01.第一次大覺醒運動(1730s-1740s):喬納森·愛德華茲「火中蜘蛛」

- 不列顛和美洲的一次宗教運動
- 公理會為主
- 失去了其清教徒祖先的信仰
- 發起了一系列試圖恢復宗教熱情和投入的活動
- 全年齡段的女子和年輕男子佈道

02.第二次大覺醒運動(1800s-1830s):啟蒙運動後期/查爾斯·芬尼

- 美洲
- 浸禮會和衛理公會為主
- 拒絕啟蒙運動遺留下來的懷疑論、自然神論和理性主義
- 發起了一系列試圖恢復宗教熱情和投入的活動
- 年輕人男女(女性居多)、奴隸和自由人

03.第三次大覺醒運動(1880s-1900s):美國內戰後期·美洲/慕迪

- 內戰帶下國家的動盪
- 發起了一系列試圖恢復宗教熱情和投入的活動
- 這段時期出現許多奮興布道家(司布真)
- 驅策了後來普世的宣教運動

04.第四次大覺醒運動(1960s-1970s):反越戰背景·美洲

- 反戰潮、宗教內部發生了很嚴重的神學鬥爭及分裂
- 耶穌運動-70年代在亞斯伯里大學的一次神奇的復興

05. ASBURY 阿斯伯里(2023)

全球 Covin 後期·阿斯伯里大學大復興的歷史

- 1970年2月3日,校園裡的許多人為屬靈的復興祈禱,現在充滿期待。一股強大的復興的靈臨到會眾。禮拜堂裡擠滿了歡欣鼓舞的人。在144小時不間斷的復興期間。大約2,000個見證人小組從威爾莫爾出發前往全國各地的教堂和至少130所大學校園。

過去的教會歷史中，有四次大覺醒階段；在 18、19、20 世紀初及 20 世紀中，伴隨著當時的大事件發生，其中改變的關鍵是因為信徒開始看中信仰的本質(就是與神之間的關係)不是當時的時局或是教會領袖的決定，開始自發進入悔改認罪的運動中。

2023 年美國亞斯伯里大學的「復興禱告會」校內持續了 16 天的禱告與敬拜，在兩週內吸引約 2 萬人參與，這次事件的發生，在僅有 6 千人口的肯塔基州威爾摩爾 ( Wilmore )，這個禱告會的影響力也擴張至全美 20 多所大學校園。

其中有一則新聞報告提到【美國田納西州克利夫蘭的李大學是當地最大間的「以基督教為中心」的私立綜合性大學。李大學的學生們在 13 日談到亞斯伯里大學的禱告復興運動時，有一位學生直接問道：「為什麼我們學校不行？為什麼我們不現在就去呢？我們可以現在就去教會，為我們學校的復興禱告嗎？」結果當天 ( 13 日 )，校牧羅伯·富爾茲牧師 ( Rob Fultz ) 就在推特上寫道，肯塔基州的復興運動也延燒到李大學。「神在李大學開始了一項強大的運動，我們正要迎接持續禱告的第 10 個小時，過程中只有禱告、敬拜和認罪悔改。」這樣的景況，也是他任職五年校牧從未見過的景象。】發生這次覺醒運動的背景就是在疫情的這段時間。

## ●初代教會的覺醒關鍵是什麼？(使徒行傳 1-2 章)

### 一、覺醒的關鍵一「聽」(尋求)

【使徒行傳 1:1-5】提阿非羅啊，我已經作了前書，論到耶穌開頭一切所行所教訓的，直到他藉著聖靈吩咐所揀選的使徒，以後被接上升的日子為止。他受害之後，用許多的憑據將自己活活的顯給使徒看，四十天之久向他們顯現，講說神國的事。耶穌和他們聚集的時候，囑咐他們說：「不要離開耶路撒冷，要等候父所應許的，就是你們聽見我說過的。約翰是用水施洗，但不多幾日，你們要受聖靈的洗。」

【使徒行傳 1:6-9】他們聚集的時候，問耶穌說：「主啊，你復興以色列國就在這時候嗎？」耶穌對他們說：父憑著自己的權柄所定的時候、日期，不是你們可以知道的。但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地，和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。說了這話，他們正看的時候，他就被取上升，有一朵雲彩把他接去，便看不見他了。

【使徒行傳 1:10-11】當他往上去，他們定睛望天的時候，忽然有兩個人身穿白衣，站在旁邊，說：加利利人哪，你們為什麼站著望天呢？這離開你們被接升天的耶穌，你們見他怎樣往天上去，他還要怎樣來。

耶穌在升天前對門徒的囑咐就是要他們等，但這時他們還沒有經歷過聖靈的，所以一臉狐疑的門徒們也很直接地回問耶穌：(使徒 1:6)「主啊，你是不是要在這時候恢復以色列國的主權？」也就是說他們以為聖靈有可能是一種很厲害的武器或者是讓他們掌權的機會，但結果都不是。接下來耶穌講了一重要關鍵詞：「聖靈降臨」你們就必得著能力。然後耶穌就升天，門徒就定睛望天。

我們也時常就在不經意中，錯過了耶穌告訴我們的重要訊息。那我們可以如何不錯過神的話呢？就是「分出時間來讀聖經尋求神！」

雖然門徒不明白他們要等的是什麼，但自從耶穌升天之後，門徒們開始意識到這 40 天與耶穌的相處是真實的，所以他們開始做一件事「禱告」。

### 二、覺醒的關鍵二「同心」(禱告、等候..)

【使徒行傳 1:12-14】有一座山，名叫橄欖山，離耶路撒冷不遠，約有安息日可走的路程。當下，門徒從那裡回耶路撒冷去，進了城，就上了所住的一間樓房；在那裡有彼得、約翰、雅各、安得烈、腓

力、多馬、巴多羅買、馬太、亞勒腓的兒子雅各、奮銳黨的西門，和雅各的兒子（或作：兄弟）猶大。這些人同著幾個婦人和耶穌的母親馬利亞，並耶穌的弟兄，都同心合意的恆切禱告。

【使徒行傳 1:4a】耶穌和他們聚集的時候，囑咐他們說：「不要離開耶路撒冷，要等候父所應許的...

【使徒行傳 1:12】有一座山，名叫橄欖山，離耶路撒冷不遠，約有安息日可走的路程。當下，門徒從那裡回耶路撒冷去

【使徒行傳 1:17】他本來列在我們數中，並且在使徒的職任上得了一分。

【使徒行傳 1:21】所以，主耶穌在我們中間始終出入的時候

他們聽從耶穌的囑咐，大家(門徒們以及一起經歷耶穌從死裡復活的婦人們)一起回到耶路撒冷跟耶穌的跟隨者一起同心禱告，也就是開始花時間來尋求耶穌要他們等候的。但很特別的是彼得提出一個想法，就是要選出代替猶大的門徒，為什麼需要這麼做了，因為**團隊需要整全才有辦法共同服事**，當缺少了其中一員時，不論這個少掉的人是誰，對團隊整體都是虧損的，每個人都必須為自己所做的選擇付上代價，猶大付的代價是慘痛的，但是團隊必定會有下一位「主耶穌復活的見證人」替補上這個位置繼續為主做見證。就好像一支棒球隊或是籃球隊，不會在缺少一個隊員的情況之下就是參加比賽，一定會經過選拔之後遴選出一位正式球員，成為一支完成的隊伍。耶穌的隊伍也是一樣。所以當隊伍的成員都就位，接下來就要進入重頭戲。

### 三、覺醒的關鍵三「感謝」(敬拜)

【使徒行傳 2:1-11】**五旬節**到了，門徒都聚集在一處。忽然，從天上有響聲下來，好像一陣大風吹過，充滿了他們所坐的屋子，又有**舌頭如火焰**顯現出來，分開落在他們各人頭上。他們就都被**聖靈充滿**，**按著聖靈所賜的口才說起別國的話**來。那時，有虔誠的猶太人從天下各國來，住在耶路撒冷。這聲音一響，眾人都來聚集，各人聽見門徒**用眾人的鄉談說話**，就甚納悶；都驚訝希奇說：「看哪，這說話的不都是加利利人嗎？我們各人，怎麼聽見他們說我們生來所用的鄉談呢？我們帕提亞人、瑪代人、以攔人，和住在米所波大米、猶太、加帕多家、本都、亞西亞、弗呂家、旁非利亞、埃及的人，並靠近古利奈的呂彼亞一帶地方的人，從羅馬來的客旅中，或是猶太人，或是進猶太教的人，革哩底和亞拉伯人，都聽見他們用我們的鄉談，**講說神的大作為**。」

#### ●五旬節

源於七七節。大祭司將一捆新熟的大麥獻給神(素祭-馨香祭)

作為初熟果子的那天，數算七個星期。這一共是 49 天，然後他們會在第 50 天守七七節。這個節日同時也用來感謝耶和華賜與的收穫，所以又稱收割節。這一天也是紀念摩西在西奈山領受耶和華所給與的《十誡》的日子，也是「感謝律法的紀念日」。

· 為了感謝神而設立的

#### ●別國的语言

在希臘文是 glossa 有兩種意思一個是『舌頭』，另一個是『語言』，但在這裡旁觀的人都能清楚地聽出來他們在說什麼話：『講說神的大作為』、『稱讚神為大』等，所以這裡的意思就是指「語言」。

【使徒行傳 2:14-36】彼得和十一個使徒站起，高聲說：猶太人和一切住在耶路撒冷的人哪，這件事你們當知道，也當側耳聽我的話。你們想這些人是醉了；其實不是醉了，因為時候剛到已初。**(邏輯)**

【使徒行傳 2:16-21】這正是先知約珥所說的：神說：在末後的日子，我要將我的靈澆灌凡有血氣的。你們的兒女要說預言；你們的少年人要見異象；老年人要做異夢。在那些日子，我要將我的靈澆灌我的僕人和使女，他們就要說預言。在天上、我要顯出奇事；在地下、我要顯出神蹟；有血，有火，有

煙霧。日頭要變為黑暗，月亮要變為血；這都在主大而明顯的日子未到以前。到那時候，凡求告主名的，就必得救。(引用經典文獻)

【使徒行傳 2:22-24】以色列人哪，請聽我的話：神藉著拿撒勒人耶穌在你們中間施行異能、奇事、神蹟，將他證明出來，這是你們自己知道的。他既按著神的定旨先見被交與人，你們就藉著無法之人的手，把他釘在十字架上，殺了。神卻將死的痛苦解釋了，叫他復活，因為他原不能被死拘禁。(辯證)

【使徒行傳 2:25-28】大衛指著他說：我看見主常在我眼前；他在我右邊，叫我不至於搖動。所以，我心裡歡喜，我的靈(原文是舌)快樂；並且我的肉身要安居在指望中。因你必不將我的靈魂撇在陰間，也不叫你的聖者見朽壞。你已將生命的道路指示我，必叫我因見你的面(或作：叫我在你面前)得著滿足的快樂。(引用經典文獻)

【使徒行傳 2:29-32】弟兄們！先祖大衛的事，我可以明明的對你們說：他死了，也葬埋了，並且他的墳墓直到今日還在我們這裡。大衛既是先知，又曉得神曾向他起誓，要從他的後裔中立一位坐在他的寶座上，就預先看明這事，講論基督復活說：他的靈魂不撇在陰間；他的肉身也不見朽壞。這耶穌，神已經叫他復活了，我們都為這事作見證。他既被神的右手高舉(或作：他既高舉在神的右邊)，又從父受了所應許的聖靈，就把你們所看見所聽見的，澆灌下來。大衛並沒有升到天上，但自己說：主對我主說：你坐在我的右邊，等我使你仇敵作你的腳凳。(引用經典文獻)

【使徒行傳 2:33-36】故此，以色列全家當確實的知道，你們釘在十字架上的這位耶穌，神已經立他為主，為基督了。(結辯)

這就是眾人扎心的原因：一個來自鄉下的鄉下人竟然可以引經據典、情詞生動並且前因後果有系統的貫穿在一起，最後論證出耶穌就是基督！讓人生發出十足的懊悔。沒有見過彼得的人，聽見以上的呈述，一定不會覺得他是 nobody，至少也是一位教師或是有名望的人。

【使徒行傳 2:37】他們聽了以後，覺得扎心，就對彼得和其餘的使徒說：「弟兄們，我們應當作甚麼呢？」

當人感動的時候，最需想知道就是「我可以怎麼做，也可以來經歷呢？」

【使徒行傳 2:38-41】彼得說：「你們應當悔改，並且每一個人都要奉耶穌基督的名受洗，使你們的罪得赦，就必領受聖靈，那白白的恩典。這應許原是給你們和你們的兒女，以及所有在遠方的人，就是給凡是我們主神召來歸他的人。」彼得還用許多別的話，鄭重作證，並且勸勉他們，說：「你們應當救自己脫離這彎曲的世代！」於是接受他話的人都受了洗，那一天門徒增加了約三千人。

神放在我們裡面的比我們想像的更大，在過去能透過一群在加利利鄉下地方出生長大的人來為 3000 人受洗，今天也能照樣使用在龍潭的我們來為主贏得龍潭 12 多萬人的靈魂。不在於我們的身分，不在於我們來至哪裡，而是我們決定從聽神的話開始，恢復讀神的話語，走進彼此的生活中，跨出我們的舒適圈，一起同心來感謝在讚美我們的神，不是別人才是關鍵，那個關鍵的人就是你。

### 【小組討論分享】

- 1.請分享你渴望在哪一項覺醒關鍵再更加深入？(分享後可一同為此禱告)
- 2.請分享你透過本次講道看見彼得所經歷的大能，有何感受？
- 3.請分享過去神曾經感動你去做些什麼、但你覺得自己不夠 / 太渺小而卻步？(分享後可一同為此禱告)

### 【神的工】

- 1.請為會堂租約溝通順利代禱，也為房東一家人的心轉向神禱告。
- 2.請為建堂事工天氣與工程安全禱告，特別近期颱風鄰近，為工地一切平安禱告。
- 3.請為每個人一起同心來感謝在讚美我們的神，成為覺醒的關鍵禱告。